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Niederschrift der Sitzung des Ausschusses Gemeindeentwicklung der Gemeinde
Goldbeck vom 16.09.2021

Beginn: 18:30 Uhr Ende: 19:25 Uhr Ausschuss Gemeindeentwicklung der
Gemeinde Goldbeck

Tagungsort Bayrischer Hof, Goldbeck

Sitzungsvorsitz: Gunnar Falk
Protokollführer: Denise Mikoleit

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche
vor Sitzungstag

ja nein

verkürzt geladen nach § 53 Abs. 4 KVG LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Herr Gunnar Falk

Herr Steven Hoedt

Frau Dr. Petra Kreutzer

Frau Denise Mikoleit

Herr Klaus Erich Ruppelt

Herr Stefan Schlemmer

Herr Horst-Günter Vorlop

Herr Eckhard Ladtsch

Frau Annedore Müller

Herr Patrick Seibke

Abwesend:
Herr Christian Seemann entschuldigt

Herr Florian Runge entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Sitzungsteilnehmer durch den
Sitzungsleiter

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
TOP 3 Änderung und Feststellung der Tagesordnung
TOP 4 Protokollkontrolle der Niederschrift der Sitzung vom
TOP 5 Einwohnerfragestunde
TOP 6 Beratung zum Neubau Bauhof
TOP 6.1 Projektberatung - Haushalt 2021/2022 erweitert
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TOP 7 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
TOP 8 Anfragen der Ausschussmitglieder

Nichtöffentlicher Teil

TOP 9 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
TOP 10 Anfragen der Ausschussmitglieder
TOP 11 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Sitzungsteilnehmer durch den
Sitzungsleiter

Eröffnung der Sitzung durch Herrn Falk und Begrüßung der Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Die Ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.

TOP 3 Änderung und Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird bekanntgegeben.
Die Tagesordnung wird um den TOP 6.1 Projektberatung – Haushalt 2021/2022 erweitert.

TOP 4 Protokollkontrolle der Niederschrift der Sitzung vom
Herr Falk erkundigt sich nach Anmerkungen und Korrekturen zum Protokoll der GEA- Sitzung vom
06.05.2021.
Folgende Aspekte sind zu korrigieren:

-S.3 vorletzte Zeile: Turnhalle > korrekt Trauerhalle
-S.4 Abs. 4 Zeile 2: zu schnell > korrekt: zu schmal
- Die Formatierung ist nicht einheitlich.
- Frau Mikoleit macht zudem darauf aufmerksam, dass die Begriffe „Trauerhalle“ und „zu
schmal“ in der Erstfassung des Protokolls enthalten waren.
Sie bittet darum, dass nachträgliche Korrekturen im Protokoll gewissenhaft oder in Rücksprache
vorgenommen werden.

TOP 5 Einwohnerfragestunde
Frau Müller macht erneut darauf aufmerksam, dass der landwirtschaftliche Verkehr erhebliche hervorruft
(fehlende Einhaltung von Tempolimits, hohe Belastung des Kreuzungsbereiches, Beschädigung der
Gehwege).
In diesem Zuge regt Frau Müller an, ein temporäres Durchfahrtsverbot für die Stendaler Straße zu
erlassen oder diese gänzlich zur Einbahnstraße umwidmen zu lassen.

- Da auch andere Ratsmitglieder darauf hinweisen, dass der landwirtschaftliche Verkehr
nachweislich Schäden an den Gehwegen verursacht, rät Herr Falk sich künftig stärker
Nummernschilder zu notieren, um Verantwortliche ausfindig machen zu können.

Herr Seibke fragt nach, inwieweit das Thema barrierefreie Überquerung des Kreuzungsbereiches in
Bertkow (Hauptstraße – Stendaler Straße und Kirchstraße) verfolgt wurde.
Herr Falk gibt zurück, dass die Anregung an den BM weitergeleitet wurde.

TOP 6 Beratung zum Neubau Bauhof
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Herr Falk fasst noch einmal die zentralen Diskussionspunkte der letzten GEA- bzgl. des Neubaus des
Bauhofes zusammen.
Anschließend diskutieren die Ausschussmitglieder die Vor- und Nachteile der drei vorliegenden
Entwürfe.
Im Ergebnis spricht sich die Mehrheit der anwesenden Ausschussmitglieder (7) für den Entwurf 3 aus mit
folgenden Änderungen/ Ergänzungen:

-Planer Leistungen sind im Vorfeld auszuschreiben
-Um eine größere Rangierfläche zu haben, soll die Halle 3m weiter in Richtung
Grundstücksgrenze versetzt werden.
-Befahrbarkeit des Geländes muss für einen kleinen LKW gewährleistet sein.
-Das Gelände muss komplett eingefriedet sein.
-Das linke Tor sowie die rechte Tür sollen erhalten bleiben.
-Der Abriss der Garage ist mit zu planen und zu kalkulieren.
-Die Parkordnung für die Kegelhalle muss neu gefasst und entsprechend markiert werden.
-Lichtbänder sind zu planen.
-Die Innenausstattung ist zu planen und zu kalkulieren (mit 3 Schwerlastregalen und die
Instandsetzung/ Erneuerung der Sanitäranlagen des ehemaligen Hortes.

TOP 6.1 Projektberatung - Haushalt 2021/2022 erweitert
Siehe TOP 6: Erneuerung der Sanitäranlagen des ehemaligen Hortes.
Beschallungsanlage für die Sporthalle mit 10.000 Euro.
Landwirtschaftlicher Wegebau Bertkow – Baben.
Fußweg in der Bertkower Straße (bis Litfaßsäule), sowie vor- und nach dem Bahnübergang bis zur
Schwemme.
Anregung zum Thema „ Ausbau und Sanierung der Radwege“.

-Einnahmen aus der Windkraft könnten künftig vollumfänglich in die Position „Ausbau und
Sanierung der Radwege“ einkalkuliert werden.

Bänke aus Recycling- Kunststoff für die Gewinnung mit 10.000 Euro.
Spielplätze: Ersatz- und Neuanschaffungen 10.000 Euro
Freiflächen um die Zuckerhalle von Wildwuchs zu befreien und begehbar machen.

-Hier wird eine Kostenschätzung durch die Verwaltung erbeten.
Herr Falk bittet darum, weitere Projektideen Herrn Masche, Herrn Spanier oder ihm mitzuteilen.

TOP 7 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Keine.

TOP 8 Anfragen der Ausschussmitglieder
Frau Müller weißt auf verwahrloste oder ungepflegte Grundstücke in den Ortslagen hin (in Bertkow z.B.
Eckgrundstück, Hauptstraße (Familie Huth), Hauptstraße 24 (Familie Walter), Hauptstraße (ehem.
Kneipe).
Herr Falk macht darauf Aufmerksam, dass es generell erforderlich ist, die Ortslagen in Augenschein zu
nehmen.

Nichtöffentlicher Teil

TOP 9 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Keine.
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TOP 10 Anfragen der Ausschussmitglieder
Keine.

TOP 11 Schließung der Sitzung
Gunnar Falk schließt die Sitzung um 19:25 Uhr.

Gunnar Falk
Sitzungsvorsitz

Denise Mikoleit
Protokollant


